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Конспект логопедического занятия на тему: «Звук и буква Е.» 

Цель: научить читать слова и предложения  с буквой Е.  

Задачи:  

1. повторить умение проводить звуковой анализ прочитанных слогов и слов. 

Развивать фонематические процессы.  

2. Учить правильно читать слоги, слова и предложения буквой Е после согласных, 

гласных.  

3. Закрепление знаний об изученных буквах.  

 

Оборудование: предметные картины, алфавит, учебник, ИКТ, индивидуальное зеркало.  

Ход занятия: 

I. Организационный момент:  

Приветствие.  

1. Дыхательная гимнастика: Весенний ветер  

На доске карточки весны.  

Какое сейчас  время года. Какие  признаки весны ты знаешь?  

Я предлагаю тебе подуть как свежий весенний ветер.  

Плечи не поднимаются, щеки не надуваются.  

2. Соседи букв, через азбуку. Уточнить лево-право. 

Мы с тобой размялись, и продолжим наше занятие. РУЧКА, МАГНИТ ОРИЕНТИР 

II. Основная часть 

3. Формулирование темы, целеполагание. 

Сегодня мы продолжим изучать буквы. Послушай стихотворение  

На дворе такая жалость, наша лесенка сломалась 

наша лесенка сломалась, буква Е зато осталась. 

Е на грядке пригодилась –  

Вместо грабель потрудилась. 

Про какую букву стихотворения? ОТВЕТ РЕБЕНКА 

 мы с тобой будем продолжать учиться читать слова и предложения с буквой Е.  

4. Уточнение артикуляции. Характеристика 

Как же мы произносим звук Е? Губы растягиваются в улыбку. Кончик языка за нижними 

зубами, спинка языка поднята кверху. Воздушная струя выходит свободно. 

Давай произнесем  звук  Е.МОЛОДЕЦ 

Следи за правильным произношением звука Е 

Пропоем обычным голосом, тихим и громким. 

5. Связь звука с буквой 

На письме этот звук мы обозначаем буквой Е 

6. Чтение слогов: 

Выполним задание, где нужно найти слоги с этой буквой КОМПЬТЕР 

 Найди на слайде слоги, в которых буква Е стоит вначале и прочитай их 

Найди слоги в которых буква Е стоит после гласной и тоже прочитай 

Молодец, теперь найди слоги в которых буква Е находится после согласного 

В русском языке есть согласные которые всегда остаются твердыми. Ж и Ш. 

Буква Е не может их смягчить, они все равно остаются твердыми. 

7. Чтение слов: 

Следующее задание –  будем читать слова с буквой Е. КОНВЕРТ. 



Нам с тобой пришло письмо от жирафа Тоши,  

Медленно быстро и обычно сказать 

ФМ с буквой Е 

8. Игра «Штрихкод» 

Рассмотри картинки, назови предметы, изображенные на них.  

Прочитай слова, записанные на карточках 

Соотнеси прочитанное слово с картинкой. 

Если ты выполнил верно., то штрих-код совпадет. 

Прочитай еще раз слова на карточках. В каком месте находится буква Е в  словах 

(вначале, в середине)  

9. работа у доски 

назови предметы, изображённые на картинке 

распредели по схемам ЕМУ САМОМУ НАПИСАТЬ БУКВУ НА СХЕМЕ 

Чтение слов на карточке им самим 

е             е    е 

______ ________ _____________ 

Зрительная  разминка 

10.  Чтение предложений  

Предварительно читаю я 

Ле-на и Ве-ра     Е-ва, Же-ня и Е-гор 

 

Ле-на и Ве-ра бы-ли ма-лы.  Е-ва, Же-ня и Е-гор по-е-ха-ли в парк. 

Ле-на и Ве-ра по-е-ли суп.  Е-ва и Же-н ка-та-лись на по-ни.  

О-ни по-мы-ли по-су-ду.   А Е-гор ел  мо-ро-же-но-е. 

 

Потом ребенок. 

Медленно быстро и обычно сказать 

III. ИТОГ занятия 

С какой буквой сегодня познакомились? 

 


